

خبر اقتصادی

دبیر کل کانون صرافان:

تنش‌های روسیه، نرخ دلار را در ایران بالا برد



دبیر کل کانون صرافان درباره دلایل افزایش قیمت دلار و جابه‌جایی قیمت‌ها از کانال ۴۰ هزار تومان به ۵۰ هزار تومان، گفت: افزایش قیمت دلار در دروز گذشته متاثر از اتفاقات روسیه بوده است. کامران سلطانی‌زاده در گفت‌وگو با ایلنا افزود:

به محض شروع این اتفاقات و تنش‌ها در روسیه، افزایش نرخ دلار در ایران آغاز شد.

وی ادامه داد: روسیه یکی از هم‌پیمان‌های ایران و از شرکای کشورمان است و از لحاظ جغرافیایی تأثیراتی که در منطقه و بحران‌های منطقه ایجاد می‌کند، در افزایش نرخ دلار در ایران مؤثر است.

رئیس اتحادیه با فروشان: ۲۰ درصد مردم توان خرید میوه را ندارند



رئیس اتحادیه با فروشان با تأکید بر اینکه ۲۰ درصد از مردم توان خرید میوه را ندارند، گفت: در سال جاری تولید ۲ برابر سال گذشته بیشتر شده است، اما کاهش مصرف باید برای صادرات برنامه‌ریزی کنیم.

مصطفی‌داری‌نژاد در گفت‌وگو با ایلنا، افزود: قیمت میوه در هفته پیش رو افت ۵۰ درصدی را تجربه کرد اما هزینه حمل و نقل و چیدن گیلان، آلبالو و زردآلو باعث شده است که در هر کیلو ۲۰ هزار تومان به این قیمت این میوه‌ها اضافه شود.

به گفته وی، از هفته آینده به دلیل گرمای هوا امکان بریزش مجدد قیمت میوه وجود دارد چرا که میوه محصول فسادپذیر است و فروشنده‌گان برای از بین رفتن آن قیمت‌ها را کاهش می‌دهند.

در ۳ ماه نخست امسال صورت گرفت تخصیص یک میلیارد و ۱۰۰ میلیون دلار برای واردات دارو



تخصیص ارز در بانک مرکزی طی ۳ ماه گذشته برای واردات دارو، مواد اولیه تولید دارو، تجهیزات و ملزومات پزشکی، شیر خشک از مرز یک میلیارد و ۱۰۰ میلیون دلار گذشت.

به گزارش ایسنا، بر اساس برنامه‌ریزی‌های انجام شده در سال ۱۴۰۲ رقمی حدود ۳.۵ میلیارد دلار از ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومان برای واردات دارو، تجهیزات پزشکی و شیر خشک نوزادان تخصیص خواهد یافت.

بر اساس این گزارش در جلسه‌ای که هفته گذشته با حضور رئیس کل بانک مرکزی، وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی، رئیس سازمان غذا و دارو و رئیس سازمان تأمین اجتماعی برگزار شد راهکارهای تأمین ارز دارو بررسی و بر لزوم تسریع تأمین ارز دارو تأکید شد.

در این جلسه محمد ضارفرزین تخصیص و تأمین ارز در حوزه دارو را از اصلی‌ترین اولویت‌ها خواند و تصریح کرد: با توجه به اهمیت تأمین به موقع دارو و کاهش مشکلات مردم در این حوزه، ضروری است شبکه بانکی در اعطای اعتبار و تسهیلات‌دهی به بخش دارو و بهداشت دستورات بانک مرکزی را در اسرع وقت اجرایی کنند.

بنابر اعلام پژوهشکده پولی و بانکی بانک مرکزی، همچنین در این جلسه رئیس کل بانک مرکزی به منظور تسریع و بهبود در تخصیص و تأمین ارز دارو، دستورات لازم از جمله در اختیار گذاشتن ۱۰۰ میلیون یورو و تنخواه ارزی را صادر کرد.

مدیرعامل شرکت ملی گاز:

فعال مطالبات گازی ایران در بانک عراقی مسدود است



مدیرعامل شرکت ملی گاز گفت: وزارت برق عراق تمام مطالبات گازی ما را پرداخت کرده و اکنون بدهی گازی این کشور به ایران صفر است، مشکل ماقط انتقال وجه از بانک TBI عراق است.

مجید چنگی در جمع خبرنگاران با بیان اینکه امسال ۲۵۰ میلیون متر مکعب ناترازی گاز داریم، گفت: برای عبور از این ناترازی بهینه‌سازی و ذخیره‌سازی روزمینه در دستور کار است.

سازمان نظام صنفی رایانه‌ای تهران به‌عنوان متولی برگزاری نمایشگاه الکامپ، «قطع برق رایک نقص فنی عادی» اعلام کرد!

این برنامه بر استفاده از فناوری‌های نوین مانند اینترنت اشیا تأکید شده و وزارت ارتباطات نیز مکلف به توسعه زیرساخت‌های ارتباطی و پردازشی مربوط به این کار است.

زارع‌پور خاطر نشان کرد: یکی دیگر از نکات دیگر این است که در تمام دستگاه‌های اجرایی مرکز تحول دیجیتال و نوآوری تأسیس شود تا بتوانیم فرایند را در دستگاه راهبری کنیم. این بسته دارای جزییات زیادی است که کشور را آماده توسعه هر چه بیشتر اقتصاد دیجیتال می‌کند.

وی گفت: با تلاش شرکت‌های ایرانی اکنون شرایطی را داریم تا بتوانیم محصولات و سکوهای دانش‌بنیان را به کشورهای دیگر صادر کنیم. در ۶ ماه گذشته بیش از ۲۰۰ میلیون دلار قرارداد بین شرکت‌های ایرانی با شرکت‌های خارجی منعقد شده است. امیدواریم بتوانیم زمینه صادرات محصولات دیگر بر بستر زیرساختی که دولت فراهم کرده را مهیا کنیم.

وزیر ارتباطات تصریح کرد: در هفته‌های آتی اجلاس وزاری عضو سازمان «کو» را در تهران برگزار خواهیم کرد و برخی وزرای ارتباطات کشورهای دیگر خواست‌ام در این مراسم حضور پیدا کنند تا زیرساختی برای استفاده از ظرفیت‌های یکدیگر ایجاد شود.

زارع‌پور افزود: چندین مرتبه اعلام کرده‌ام که نظر فنی ما در وزارت ارتباطات این است که محدودیت گوگل پلی رفع شود اما در باره شبکه اجتماعی و پیام‌رسان تازمانی که این‌ها در کشور ما دفتر تأسیس نکنند و قواعد ما را نپذیرند معقول نیست که فعالیت کنند. حتی در کشورهای اروپایی نیز به دنبال تنظیم‌گری در این بخش هستند.



وزیر ارتباطات تأکید کرد: شعار

این نمایشگاه آینده‌بهرتر برای اقتصاد دیجیتال است. دولت برای بهتر شدن آینده اقتصاد دیجیتال در کشور در برنامه هفتم توسعه بسته خوبی پیش‌بینی کرده و هدف‌گذاری که صورت گرفته این است که سهم اقتصاد دیجیتال از اقتصاد کشور که ۷۸ درصد است در پایان برنامه به ۱۵ درصد برسد. یکی از سرفصل‌های اصلی این برنامه اقتصاد دیجیتال است که در قالب چند ماده مهم توسعه اقتصاد دیجیتال را معرفی کرده است.

وی خاطر نشان کرد: در گام نخست وزارت ارتباطات مکلف شده طرف مدت ۶ ماه‌سند توسعه اقتصاد دیجیتال کشور تهیه کرده و به تصویب هیات وزیران برسانند. ضمن اینکه تمام دستگاه‌های کشور مکلف شدند که از شهر پور امسال تا شهر پور سال آینده برنامه هوشمندسازی و تحول و توسعه اقتصاد دیجیتال بخش خود را تهیه و به تصویب هیات وزیران برسانند. در

در افتتاحیه الکامپ با شعار «آینده بهتر برای اقتصاد دیجیتال»، ناگهان برق رفت!

«خاموشی» نمایشگاه تکنولوژی در سرزمین تناقض‌ها

تا هفتم تیرماه نیز ادامه دارد، بزرگ‌ترین رویداد فناوری اطلاعات و ارتباطات کشور با حضور ۵۰۰ شرکت داخلی و خارجی است که از این تعداد بیش از ۱۵۰ شرکت استار تاپ و دانش‌بنیان هستند.

قطع برق یک نقص فنی عادی بود!

البته شاید اینطور که رسانه‌ها خبرسازی کردند «خاموشی» نمایشگاه تکنولوژی در ایران که سرزمین تناقض‌هاست؛ نکته عجیبی هم نباشد! همانگونه که سازمان نظام صنفی رایانه‌ای تهران به‌عنوان متولی برگزاری نمایشگاه الکامپ، «قطع برق رایک نقص فنی عادی» اعلام کرد! حال آنکه نوعی بی‌تدبیری از سوی مسئولین برگزاری این نمایشگاه، منجر به بروز یک اتفاق و یک آبروریزی دیگر برای ایران شد.

نکته دیگر اینکه بر گزار کنندگان نمایشگاه با وجود اطلاع از حضور مهمانان، فضای مناسبی برای گفتگوی خبرنگاران با مسئولین در نظر نگرفته بودند و گفتگو در شرایطی سخت و با ازدحام خبرنگاران، عکاسان و فیلمبرداران برگزار شد.

وزیر ارتباطات: سرعت اینترنت بسیار بر افزایش یافته است

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات که به دلیل قطع برق موفق به سخنرانی نشد، در حاشیه این مراسم در جمع خبرنگاران حاضر شد و در پاسخ به سئوالات آن‌ها درباره کندی سرعت اینترنت گفت: یک سایت خارجی هر ماه سرعت اینترنت ثابت و همراه تمام کشورها را می‌سنجد. «میان» سرعت اینترنت همراه کشور در ابتدای دولت سیزدهم و در شهریور ۱۴۰۰ حدود ۱۸ مگابیت بر ثانیه رسیده و اکنون به ۳۵.۶ مگابیت بر ثانیه رسیده و تقریباً ۲ برابر شده است. اینترنت ثابت نیز از ۹ مگابیت بر ثانیه به ۱۲.۵ مگابیت بر ثانیه رسیده است. اینترنت ثابت البته رشد کمتری داشته چرا که سال‌هاست در این حوزه سرمایه‌گذاری نشده است. پروژه فیبر نوری را به همین دلیل به مرحله اجرا در آورده‌ایم، امیدواریم بتوانیم سرعت‌های چند صد مگابیت بر ثانیه را در اختیار مردم قرار بدهیم.

نمایشگاه الکامپ که پس از ۴ سال وقفه با حضور شرکت‌های ایرانی و خارجی دوباره از سر گرفته شد، «آینده بهتر برای اقتصاد دیجیتال» تدارک دیده شد، اما به دلیل قطع مکرر برق مراسم افتتاحیه ناتمام ماند. البته شاید اینطور

لازم به ذکر است که الکامپ (ELECOMP) نمایشگاه بین‌المللی الکترونیک، کامپیوتر و تجارت الکترونیک است که هر سال در تهران برگزار می‌شود و معمولاً در این نمایشگاه شرکت‌های داخلی برخی از شرکت‌های خارجی نیز حضور دارند. نمایشگاه که دیروز با آغاز به کار کرد و

گفت و گو

رئیس هیأت مدیره انجمن شرکت‌های حفاری:

عربستان به میدان آرش ورود کرده، ما هم ساکت نشسته‌ایم

رئیس هیأت مدیره انجمن شرکت‌های حفاری نفت و گاز ایران گفت: عربستان به میدان آرش ورود کرده، ما هم ساکت نشسته‌ایم. به طوری که به نظر می‌رسد میدان مشترک را به همسایگان واگذار کرده‌ایم.

هدایت‌الله خادمی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره همکاری گازی ایران و عربستان در حوزه میدان مشترک اظهار داشت: آنچه تاکنون مشخص شده عربستان رقیب نفتی ماست و از زمانی که اوپک تشکیل شد همواره رقیب ما بوده است. در برهه‌های ما همه کاره اوپک بودیم اکنون این مسئولیت به لحاظ سیاسی و مدیریتی و همچنین تصمیم‌گیری در زمینه قیمت‌به عربستان رسیده، همچنین به لحاظ میزان تولید از مخازن نیز عربستان گوی سبقت را از ما برده است.

وی افزود: از سوی دیگر ما میدان مختلفی از جمله فرزاد A و A، آرش و فروران را با عربستان مشترک هستیم. این کشور به طور جدی توسعه داده و برداشت داشته است اما با وجودی که اولین جاه‌های اکتشافی را هم محقر کردیم امروز عربستان برداشت بیشتری دارد و ما کاری نکردیم، مثلاً در فرزاد A عربستان برداشت با برنامه‌ای را پیش می‌برد و ایران کاری

گزارش

سخت‌گویی انجمن صنایع لبنی:

ایرانیان ۹۰ کیلو کمتر از سرانه جهانی لبنیات مصرف می‌کنند

سخت‌گویی انجمن صنایع لبنی ایران گفت: در حال حاضر در خوشبینانه‌ترین حالت میزان مصرف لبنیات در کشور ۷۰ کیلوگرم و میزان مصرف سرانه لبنیات در جهان حدود ۱۶۰ کیلوگرم است. محمدرضا بنی‌طبا، در گفت‌وگو با اقتصاد آنلاین با اشاره به اینکه فاصله ایران با مصرف جهانی لبنیات در حال افزایش است، افزود: با توجه به سال‌ها روند نزولی مصرف این مواد غذایی سلامت محور، اثر آن بر سلامت مردم نمود پیدا کرده است.

مردم لبنیات نمی‌خرند، صادر می‌کنیم

وی همچنین از آمار نگران‌کننده دیگری در خصوص بازار صادراتی لبنیات خبر داد و گفت: بررسی گزارش‌های مرکز آمار تأیید می‌کند، در سال‌هایی که مصرف لبنیات در کشور کاهش داشته رقم صادرات افزایشی بوده است.



که دست‌ما را خوانده است و متأسفانه با ندانم‌کاری ما توانسته‌از

میدان مشترک با ما بیشتر استفاده را کند. اکنون اگر هم ما مشارکت کنیم باز هم نمی‌توانیم منویات توسعه‌ای و برداشت را در این میدان جامه عمل ببوشانیم.

خادمی بیان داشت: در میدان فرزاد A و B برخی مطالعات توسط شرکت‌های هندی انجام شده بود ولی فعال‌کاری نکردیم. در میدان مشترک تنهایی نمی‌توانیم ادعا کنیم زمان اصلاحات پروژه اجرا شده و بعد از آن اتفاق خاصی نیفتاده است و بعد از آن برنامه خاصی نداشته‌ایم.

وی خاطر نشان کرد: اکنون نباید انتظار داشته باشیم که بتوانیم با کشور عربستان برنامه‌های مشترک را پیش ببریم. اگر قرار است ما کار توسعه‌ای را با کشوری همکاری کنیم در نهایت می‌توانیم با چین و حتی روسیه وارد معامله شویم. اگر ارتباط ما با این کشور مثل عمان روال عادی داشت شرایط فرق داشت اما اکنون نمی‌توانیم بگوییم عربستان چشم‌داشتی به ذخایر ما ندارد.

رئیس هیأت مدیره انجمن شرکت‌های حفاری نفت و گاز ایران یادآور شد: اکنون عربستان به میدان آرش ورود کرده، ما هم ساکت نشسته‌ایم. گوی می‌توانیم مشترک را به همسایگان واگذار کرده‌ایم و دلیل این است که یا نا کارآمدیم یا آنها مسیر خود را به خوبی می‌شناسند و برنامه‌های دوراندیشانه‌ای را دنبال می‌کنند. در هر حال اکنون لازم است که مجلس و سازمان‌های نظارتی ورود کنند.

بنی‌طبا توضیح داد: در گذشته حدود ۱۰ درصد تولید صادر می‌شد اما این رقم اکنون به حدود ۲۰ درصد افزایش یافته است. وی معتقد است: این آمار نشان می‌دهد، به همین میزان لبنیات از سفره مردم خارج و به صورت شیر خشک و کره به خارج کشور رفته است.

دولت هر چه سریع‌تر به اصلاح سیاست‌های حمایتی دست‌بزند

بنی‌طبا با اشاره به شتاب‌زدگی سال‌ها کاهش مصرف لبنیات در کشور، افزود: با توجه به اهمیت مصرف لبنیات در سلامت مردم به ویژه کودکان و نوجوانان، برای کاهش آسیب توصیه می‌شود، دولت هر چه سریع‌تر به اصلاح سیاست‌های حمایتی در حوزه کالای اساسی به‌طور خاص لبنیات دست‌بزند.

سخت‌گویی انجمن صنایع لبنی ایران همچنین پیشنهاد داد: توزیع شیر مدارس احیاء شود و کالایرگ مخصوص خرید پارانه‌ای لبنیات در دسترس سه‌دهک کم‌درآمد جامعه قرار گیرد. بنی‌طبا در عین حال فرهنگ‌سازی و آگاه کردن مصرف‌کننده را ضروری دانست و افزود: فرهنگ‌سازی و آگاه کردن مصرف‌کننده می‌تواند به افزایش سرانه مصرف محصولات لبنی کمک کند.